

**ČEŠI V AMERICĚ.**

\* V sobotu dne 21. července o 9. hod. ranní přišel k vážnému poranění Josef Vasika, bydlící na farmě 10 mil jižně od Mandau, S. Dak. Jak se uděluje, pan Vasika zaměstnával se hrabáním sena s koňským spřežením a postrojem, při čemž si náhodou přehodil jeden kůň nohu na voj, načež oba se splášili a po préríích tryskem pádili. Pan Vasika vida před sebou hroziící mu nebezpečí, ehtěl se stroje seskočiti, při čemž jej zasáhlo jedno kolo a na levé noze v kotníku a v lýtku mu bolestné poranění způsobilo. Koně na to pak se strojem narazili na kámen a úplné stroj rozbili. Koním nestalo se ničeho vyjma nepatrných odřenin. Pan Vasika bude na nějaký čas k vykonávání prací nezpůsobilý.

\* Z neznámých příčin zakončila 4. srpna v Chicagu svůj mladistvý život 22 roků stará deera manželů Topkových, bydlících v číslu 652 Throop ul. Otrávilá se kyselinou karbolovou, kterou nepochybně v návalu trudných myšlének požila. Marie Topková byla nejstarší deera manželů Topkových a poslední dobou byla zaměstnána v továrně na Jackson boulevard, odkud se 4. t.m. po 2. hodině navrátila domů jaksi rozrušena. Když se jí matka tázala, co jí schází, dala se deera do pláče a stěžovala si na strašné bolení hlavy. Během rozmluvy se matce přiznala, že si nechala na cestě vytrhnouti zub, který prý jí lékař přetrhl, což jí nesnesitelné bolesti působilo. Po zakončení téže rozmluvy odešla do druhé světnice; zašla do prádelníku, odkud přinesla dvě lahvičky naplněné karbolou, které si postavila na stůlek před zrcadlo. V následujícím okamžiku zahlédla mladší deera manželů Topkových, jak Marie obsah jedné lahvičky přiložila k ústům a několika doušky obsah vypila. Pokřikem mladší deery přivolána byla do pokoje matka, která zahlédla nešťastnici, klesající ve mdlobách k zemi. Okamžitě posláno bylo pro lékaře, však nežli se mohl do domu dostavit, pozbyla dívka vědomí a za nedlouho v náručí své matky skonala. Rouškou tajemství zůstane zahalena příčina, která dohnala ubohou dívku k sebevraždě.

\* Předminulou neděli byla deera hostinského, krajana Josefa Brambory v New Yorku, 19leté Marie zákeřně přepadena a povážlivě zraněna. Krajan Brambora má svůj hostinec v č. 317 vých 74. ul., bydlí ale v č. 325 vých 74. ul. Minulou neděli našel se Brambora s manželkou a jednou ze svých deer v hostinci, kdežto Marie, zákeřně přepadena a povádo pořádku. Odpoledne si Marie ulehla a aniž by byla dvéře bytu uzamkla, usnula. Asi o půl páté hodině vplížil se ale do bytu neznámý pobuda, vrhl se na spící dívku a přehodiv jí přes hlavu polštář, zasadil jí nějakým tupým nástrojem čtyři prudké rány do hlavy. Dívka, která se při tomto zákeřném přepadení probudila, dala se do pronikavého křiku, a to poděšilo zákeřníka tou měrou, že aniž by byl co ukrádl, dal se na útěk a přes ploty dostal se do 75. ul., kde beze stopy zmizel. Dle všeho neznámý zákeřník měl namířeno na paní Bramborovou, která obyčejně mívá u sebe větší obnos peněz a těch se ehtěl zmocniti. Po neznámém pobudovi pátrá nyní policie, dosud ale bez výsledku. Pátrání je hlavně stíženo tím, že přepadená dívka nemůže udati přesný popis bandity. Marie utrpěla dosti vážné rány na hlavě, avšak zdá se, že tento útok nebude mít pro ni žádné nebezpečné následky.

\* Předminulou sobotu asi v 9 hodin dop. náhle onemocněl při práci krajan p. Fr. Braun z čísl. 879 Marshall ul. v Milwaukee, že musel býti na radu lékařů z domu dopraven do St. Mary's nemocnice, kdež se lékaři všemožně přičinili o jeho zachování při životu, avšak všechna námaha lékařů byla marná, jeho nemoc, zánet sliznice, se tak rychle horšila, že za 20 hodin po dovezení do nemocnice, v neděli dne 29. července v 11½ hod. dop. smrt ukončila jeho život. Zesnulý Fr. Braun byl 30 roků star. Pohřeb jeho odbyval se z domu smutku za velkého účastenství přátel a známých ve středu 1. srpna ve 2 hodiny odp. na Union hřbitov. Zanechává manželku, 3 nedospělé děti, matku a 3 sestry. Náhodou se stalo, že pochován byl do řady hrobů, zrovna vedle svého otce, který zemřel asi před 9½ rokem.

\* Michal Šafránek skončil svou existenci oběšením se na farmě Aloise Landolfa ve Wiscoy, Minn. Šafránek ztrávil zimu v chudobnici okresu Winona a před několika týdny odtud odešel. Dne 22. čce. pustil se mezi farmy hledat práci po zíních. Al. Landolf jej svezl a také jej nechal přespát ve své maštali. Ráno při vstoupení do maštale vidí Šafránka viseti na koženém pásu s tránou obilnice. Sebevrah nemoha nalézt nikde místa dost vysokého, s něhož by skočil, oběsil se tím, že ohnul nohy. Koleny se téměř podlahy dotýkal. Čítal 48 roky, a pokud se ví, byl svobodný.

\* Krajan Jos. Turek z čísla 1449 Clifton Park ave. v Chicagu, který byl ve středu dne 1. srpna večer nalezen na Ashland a 14. ul. v tratolišti krve, zemřel dne 5. srpna v okresní nemocnici následkem utrpených ran. Turek učinil předsmrtní výpověď, ale nikoho neobvinil, ač policie a lékaři prohlašují, že není naprosto možné, aby si poranění způsobil takým způsobem, jak udával. Když Turkovi bylo řečeno, že musí zemřít, učinil výpověď, v které pravil, že slezl s káry a byl následován 3 muži, kteří se s ním ehtěli pustiti do hádky. Dal se před nimi na útěk, ale k sebeobraně vytáhl z kapsy nůž a otevřel jej. Najednou klopýtl a padl a nůž si vrazil do podbřiší. Později udání opravil a sice v ten smysl, že padl několikrát a pokračně se bodl. Když později lékaři našli jednu bodnou ránu, pravil Turek, že padl skoro u samé lékárny. Několik svědků, bydlících v onom okolí, svědčilo na policii, že v zmíněnou dobu viděli čtyři muže hádati se, ale nikdo nemohl udati bližší popis osob. Policie případ pilně vyšetřuje a při inkvestu v okresní márnici doufá, že přijdou bližší podrobnosti na jevo. Turek byl v Americe 20 roků. Mimo manželky Marie zanechává zde zesnulý 5 dětí a rodiče. Pocházel z Lokte u Dolních Kralovic, kraj Čáslav.

\* Mezi zadrženými přistěhovalci v Ellis Islandu našel se v těchto dnech mezi jinými též krajan Jiří Valenta, 55 roků star, který sem přicestoval s dvěma odrostlými dětmi na parniku "Koenigin Louise" z Cañihradu, aby se odebral k svým synům do Pennsylvanie. Valentovi byl přístup na americkou pevninu zabráněn, poněvadž jest krátkozraký, jeho děti byly propuštěny, avšak prohlásily, že bez otce zde rovněž nezustanou, uřířž že se s ním vrátí do Evropy.—Zástupce rakouské útulny telegrafoval synům Valenty do Pennsylvanie, aby sem přijeli a své příbuzné zachránili před deportací. Valenta jest rodem Čech, avšak posledních 8 roků zdržoval se v Cañihradě.

\* Dne 5. srpna při průvodu na oslavu Havlíčka v Chicagu pořádaném, jíž se účastnilo, jak "Denní Hlasatel" udává, přes 5.000 Čechů, událo se neštěstí, jež postihlo známou a oblíbenou členkyni českého divadla, pí.Otilii Splaveovou. Páni Splaveová nalezala se totiž na voze, na kterém znázorněn byl okamžik, kdy komisař policejní přichází pro Havlíčka a zatýká jej "jménem zákona." Vůz tento vypraven byl Ludvíkovou společností a těšil se veliké pozornosti, které si také veškerým právem zasluhoval. Pí. O. Splaveová představovala Čechii a seděla na povýšeném prestole. Na 22. ul. vůz sjel do prohlubně, naklonil se a paní Splaveová sřítla se dolů. Utrpěla vážných zranění na hlavě a bylo nutno dopravit ji do lékárny, kde se jí dostalo ošetření. Přes tuto nehodu dojel vůz až na místo slavnosti.

**Využítujte svých schopností.**  
Příležitost vašeho života očekává vás v nových městechách na Chicago Great Western dráze. Příležitost skoro ve všech oborech obchodu. Pište si dnes E. B. Magill, Mgr., Townsite Department, Omaha, pro úplnou informaci a výtisk "Town Talk". 52m2  
**PŘIJME SE dobrý krejčí. Stálá práce, dobrý plat. Hlaste se ihned u J. Černý, Chadron, Neb. 52z4**



**POMNIKY**  
žulové a mramorové  
**Frank Novák.**  
1413-15 So. 13th St., Omaha, Neb.  
(naproti Hotelu Praha)  
Velký sklad, kránná práce a zaručena. Kupte si pomník v Omaze. Co ušetříte, zaplatíte vám více než cestu

**HOTEL PRAGUE** ČESKÝ HOSTINEC u města Prahy,  
na rohu 13. a William ul., Omaha.  
Čisté a pohodlné zařízené pokoje pro cestující, jakož i výborná česká strava a vzorná obsluha. V hostinci obdržíte výtečný STORŽŮV LEŽÁK nejlepší druhý vín a líkérů a nejjemnější doutníky.  
Krajané, zavítáte li do Omahy návštěvou, ubytujte se v hotelu Praha a ušetříte nejenom peněz, ale zbavíte se i velikých nánází.  
Tel. A1814. O přjezd krajanů žádá **VINCENC J. DOBROVSKÝ.**

**Dr. A. Svobody Hořké Víno**  
Připravené dle předpisů tohoto proslulého lékaře, doporučeno odu všech lékařských autorit v nemocích žaludku a vnitřností. Toto výtečné léčivé víno, užíváno li v pravých dávkách, může býti užíváno co lék při slabosti žaludku, nechuti k jídlu, nezávratnosti a všech podobných nemocích.  
Prodáváno jest v piných kvartových lahvičkách. Žádejte o toto víno, jež jest k dostání ve všech lepších českých hostincích.  
S. JUNG & CO., MILWAUKEE, WIS., jediní majitelové.  
Cestujícím jednatel jest pan **J. H. SHARY.**  
2957 FARNAM ST., OMAHA, NEB. Telefon 4927.

**CHUŤ**

Zdravý muž neb zdravá žena těší se dobré chuti. Potrava, která s přemáháním se požívá, nepůsobí dobře. Ji-li kdo schutí, celá soustava má z toho užitek a přiměřeně se zlepši a vzpruží. Máte-li špatnou chuť, ať je příčina jakákoliv, nejlepším prostředkem proti tomu jest

**Severův ŽIVOTNÍ BALSÁM**

**léčí**

nestravitelnost', zácpu, všeobecnou oslablost', nedostatek chuti, kyselost' žaludku, odporový dech. **Cena 75c.**

**Dosvědčení cestujícího:** "Severův Životní balsám osvědčil se tak účinným v mém případě, že jsem nyní úplně vyléčen, a využíval jsem pouze malou část druhé lahve. Trpěl jsem nestravitelností devět let. Právě když jsem byl v Brazílii v podnebí daleko rozdílném, tato nemoc působila mně velké bolesti a ačkoliv jsem hledal pomoci kde jsem mohl, a užíval všelijakých léků, nenalezl jsem úlevy, až když jsem začal užívatí Váš výtečný Životní balsám. Je to lék, jehožto znamenité vlastnosti nedají se slovy vystihnouti. Vše je odporuji všem, kteří trpí nestravitelností a zácpou."  
Max Lexa, Oshkosh, Wis.

<p><b>Krkání</b> neb řhání plynu ze žaludku spolu s nečistým dechem, potažený jazyk, bolení hlavy, závrat', kyselost' žaludku, dráždění k dávení, atd., jsou jisté známky žaludeční choroby. Neodkládej, ale začni ihned užívatí příslušného léku.</p> <p><b>Severovy žaludeční hořké.</b> Cena 50c a \$1.00</p>	<p><b>Škubání</b> svalův ve tváři neb v čelistech, bezsenność, bolení hlavy, popudlivost', neobyčejná znavenost' a veliká podrážděnost' naznačují vážnou chorobu nervovou. Neodkládej, ale začni ihned užívatí pravého léku.</p> <p><b>Severova Nervotonu.</b> Cena \$1.00</p>	<p><b>Křeče.</b> Přepadnou-li křeče dítě nebo dospělého, jsou vždy neobyčejně trapné. Ať už je příčina křečí jakákoliv, jest proti nim pohotovost bezpečný prostředek v každém případě koflíky, dětské cholery (záuět střeva u dětí) neb letu cholery, průjmu, atd., v</p> <p><b>Severově léku proti choleře a průjmu.</b> cena 25c. a 50c.</p>
--	--	---

**Ve všech lékárnách. Lékařská porada zdarma.**

**W. F. SEVERA Co. CEDAR RAPIDS IOWA**